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DIDŽIOJI BRITANIJA

PIRMOJI DALIS

DRAUDŽIAMŲ IR BE LEIDIMŲ DRAUDŽIAMŲ ĮVEŽTI DAIKTŲ

(ĮSKAITANT IR TRANZITĄ) (SU UPU IB circ. 42 (2013), 108 (2014))
S Ą R A Š A S

I SKYRIUS

GYVI GYVŪNAI; GYVŪNINĖS KILMĖS PRODUKTAI

1 skirsnis
Gyvi gyvūnai



Draudžiami įvežti daiktai

01.01-06
Išskyrus bites, dėles, šilkaverpius, parazitus ir kenksmingų vabzdžių naikintojus.



Be leidimų draudžiami įvežti daiktai

01.06.00
Siuntoje su gyvomis bitėmis gali būti siunčiamos tik motinėlės ir bitės darbininkės; kolonijas įvežti draudžiama. Prie kiekvienos siuntos turi būti pridėta Didžiosios Britanijos žemės ūkio ministerijos išduota importo licencija ir kilmės šalies atitinkamų tarnybų išduotas sanitarinis sertifikatas, patvirtinantis, kad:

a) kolonijos, kuriose bitės buvo augintos, yra patikrintos ir bitės neserga kraujo ligomis;

b) 30 bičių, paimtų iš kiekvienos kolonijos, mikroskopinis tyrimas patvirtina, kad nerasta akarino, nozemos, amebų, apimiazės ar varoazės.

(A) Negyvi gyvūnai, visi čia išvardyti vabzdžiai, taip pat augalai, nurodyti 1976 metų nykstančių rūšių (importo ir eksporto) įstatymo 1-ame ir 2-ame prieduose, pataisytame 1982 metų dekretu (SI 1982 metų Nr. 1230), taip pat daiktai, nurodyti minėto įstatymo 3-iame priede (daiktai, kurių importas reglamentuojamas), gali būti siunčiami paštu pateikus valstybės Aplinkosaugos sekretoriato išduotą leidimą ir jeigu jie kitų įstatymų nėra draudžiami įvežti.

(B) Nykstantys gyvūnai ir augalai bei 1976 metų įstatymo (taip pat ir jo papildyto varianto) 3-iame priede išvardyti daiktai draudžiami įvežti komerciniais tikslais.

2 skirsnis
Mėsa ir valgomieji mėsos subproduktai



Be leidimų draudžiami įvežti daiktai

02.01-10
Mėsa ir mėsos produktai (įskaitant dešras ir pieno miltelius) leidžiami įvežti pateikus Žemės ūkio ministerijos leidimą.

3 skirsnis
Žuvys ir vėžiagyviai, moliuskai ir kiti vandens bestuburiai



Nėra.

4 skirsnis
Pienas ir pieno produktai; paukščių kiaušiniai; natūralus medus; gyvūninės kilmės maisto produktai, nenurodyti kitoje vietoje



Nėra.

5 skirsnis
Gyvūninės kilmės produktai, nenurodyti kitoje vietoje



Draudžiami įvežti daiktai

05.01-11
A kategorija. Patogeniniai produktai.



Be leidimų draudžiami įvežti daiktai

05.11
Gendančios, užkrėstos ir neužkrėstos biologinės medžiagos leidžiamos siųsti, jeigu yra įpakuotos ir pažymėtos, remiantis PPS (Pasaulinės pašto sąjungos) Vašingtono konvencijos nurodymais, Vykdomojo reglamento 120 ir 121 straipsniais. Šios medžiagos turi būti siunčiamos registruotosiose pašto korespondencijos siuntose oro paštu.

05.11.99



Draudžiami įvežti daiktai



Užkrėsti organizmai ir patogeniniai augalai iš visų šalių.

II SKYRIUS

AUGALINIAI PRODUKTAI

6 skirsnis
Augantys medžiai ir kiti augalai; svogūnėliai, šaknys ir kitos panašios augalų dalys; skintos gėlės ir dekoratyviniai žalumynai



Draudžiami įvežti daiktai

06.01-04
Augalai ir augalų produktai (išskyrus kai jie siunčiami su Žemės ūkio ministerijos išduota licencija). Vienmečiai ir dvimečiai augalai, auginami ne Europos / Viduržemio zonoje, ir:

(A) gvazdikų šeimos daugiamečiai žoliniai augalai (išskyrus gvazdikus), graižažiedžiai (išskyrus dekoratyvines chrizantemas), kryžmažiedžiai, ankštiniai ir erškėtiniai augalai, auginami ne Europos / Viduržemio zonoje;
(B) bulvių šeimos augalai (išskyrus bulves), auginami ne Europos / Viduržemio zonoje;
(C) medžių ir krūmų sodinukai, išskyrus šias miško medžių veisles: kėnius (Abies), kaštainius (Castanea), maumedžius (Larix), egles (Picea), pušis (Pinus), tuopas (Populus), pocūges (Pseudotsuga), ąžuolus (Quercus), cūgas (Tsuga) ir guobas (Ulmus) iš Pietų Amerikos arba iš vidutinio klimato juostų, išskyrus Šiaurės Ameriką ir Europos / Viduržemio zoną;
(D) šių miško medžių veislių sodinukai: kėnių (Abies), kaštainių (Castanea), maumedžių (Larix), eglių (Picea), Oinus, tuopų (su lapais) (Populus), pocūgių (Pseudotsuga), ąžuolų (Quercus), cūgų (Tsuga) ir guobų (Ulmus), išskyrus iš Europos.



(E) Beta sodinukai, išskyrus iš Europos ekonominės bendrijos (toliau – EEB).



(F) varpiniai augalai, išskyrus iš EEB;
(G) dekoratyvinių chrizantemų sodinukai išauginti Maltoje, Kanarų salose, Kenijoje, Amerikoje, Australijoje, Tolimuosiuose Rytuose, Pietų Afrikoje, Naujojoje Zelandijoje ar buvusioje SSRS teritorijoje;
(H) slyvų sodinukai, galintys būti užkrėsti cydonia malus ir pyrus virusais, išskyrus iš EEB šalių, Alžyro, Kanados, Egipto, Suomijos, Izraelio, Libano, Libijos, Maroko, Norvegijos, Sirijos Arabų Respublikos, Švedijos, Tuniso arba JAV (išskyrus Havajus);
(I) Kalifornijos skydamario virusą pernešantys augalai, augantys EEB šalių narių ir ne šalių narių regionuose, kur ši liga siaučia; taip pat kai augalai siunčiami tranzitu per tas teritorijas. (Šis draudimas taikomas tik laikotarpiui nuo balandžio 16 d. iki rugsėjo 30 d. Kitu metų laiku jie gali būti siunčiami, atitinkamai juos dezinfekavus);
(J) skinti kardeliai iš šalių, kuriose pasitaiko kardelių rūdinio grybelio. (Šis draudimas galioja nuo birželio 1 d. iki spalio 31 d.);
(K) braškių sodinukai ne iš Europos šalių, Afrikos, Australijos, Kanados, Izraelio, Libano, Naujosios Zelandijos, Sirijos Arabų Respublikos, Turkijos ir JAV (išskyrus Havajus).

7 skirsnis
Valgomosios daržovės ir kai kurie šakniavaisiai bei gumbavaisiai



Draudžiami įvežti daiktai

07.01-14
Visi bulvių šakniavaisiai ir sodinukai (įskaitant ir sėklas), išskyrus nurodytus siųsti su leidimais.



Be leidimų draudžiami įvežti daiktai

07.01.10
Sėklinės bulvės, išaugintos EEB šalyse (išskyrus Daniją ir Graikiją), Austrijoje arba Šveicarijoje arba siunčiamos per šias šalis. Tačiau įvežti draudžiama į visą Škotijos teritoriją ir kai kurias Šiaurės Anglijos teritorijos dalis, vadovaujantis Didžiosios Britanijos 1974 metų Prevencijos dekretu dėl ligų išplitimo (sėklinių bulvių).

07.01.90
Bulvės maistui vartoti, išaugintos prieš tai nurodytose šalyse, taip pat Alžyre, Kipre, Egipte, Graikijoje, Izraelyje, Libane, Libijoje, Maltoje, Maroke, Portugalijoje, Ispanijoje ir Tunise arba siunčiamos per šias šalis.

8 skirsnis
Valgomieji vaisiai ir riešutai; citrusų vaisių arba melionų žievelės ir luobos



Nėra.

9 skirsnis
Kava, arbata, matė ir prieskoniai



Nėra.

10 skirsnis
Javai



Nėra.

11 skirsnis
Malybos produkcija; salyklas; krakmolas; inulinas; kviečių glitimas



Nėra.

12 skirsnis
Aliejinių kultūrų sėklos ir vaisiai; įvairūs grūdai, sėklos ir vaisiai; augalai, naudojami pramonėje ir medicinoje; šiaudai ir pašarai



Draudžiami įvežti daiktai

12.01-14
Liucernų sėklos, užaugintos Brazilijoje, Čilėje, Meksikoje, buvusioje SSRS arba kitose šalyse, kuriose aptinkama liucernų vytimo bakterijų. (Šis draudimas netaikomas sėkloms iš EEB šalių arba Vokietijos, Australijos, Austrijos, Kanados, Čekijos, Slovakijos, Suomijos, Izraelio, Naujosios Zelandijos, Lenkijos, Rumunijos, Pietų Afrikos, Ispanijos, Švedijos ir JAV bei skirtoms prekiauti su EEB šalimis).



Be leidimų draudžiami įvežti daiktai

12.01-14
Nurodytus produktus galima įvežti pateikus šalies, kurioje buvo auginami augalai, Augalų apsaugos tarnybos fitosanitarinį sertifikatą arba, kraštutiniu atveju, persiuntimo sertifikatą. Sertifikatas turi būti įdėtas į voką su žyma „For the attentio of HM Customs“ („Atkreipti muitinės dėmesį“), ir patikimai pritvirtintas prie siuntinio išorės.



1. Importas iš EEB šalių narių:

(A) siuntos su šakniniais augalais, išskyrus akvariumo augalus ir augalus, turinčius bešaknę vegetacinę dauginimosi sistemą (įskaitant narcizų, kardelių ir tulpių svogūnėlius, salotų, liucernų, žirnelių, pomidorų ir Rubus veislės sėklas, išskyrus kitus svogūnėlius ir sėklas), bulvių gumbus, burokus, cikorijas, morkas ir salotas, negali būti perkraunamos Didžiojoje Britanijoje, išskyrus kai jos siunčiamos su persiuntimo fitosanitariniu sertifikatu;
(B) prie siuntų su svogūnėliais (išskyrus tulpių ir narcizų), šakniastiebiais (išskyrus kardelius), Cydonia, Malus, Prunus, citrusų veislių vaisiais (išskyrus citrinas ir citronus), skintomis gėlėmis ir kita dekoratyvine medžiaga iš Castanea, dekoratyvinių chrizantemų, Dianthus, Gladiolus, Prunus, Quercus, Rosa, Salix, Syringa ir Vitis veislių augalų turi būti pridėtas: kilmės šalies Augalų apsaugos tarnybos išduotas fitosanitarinis sertifikatas arba nesenas siuntos išsiuntimo šalies Augalų apsaugos tarnybos išduotas fitosanitarinis sertifikatas, išskirtiniu atveju fitosanitarinis persiuntimo sertifikatas.



2. Importas ne iš EEB šalių:



(A) visi augalai, nedraudžiami pagal 15 p.;
(B) salotų, pomidorų, Rubus veislės žirnelių ir liucernos sėklos (išskyrus šalis, iš kurių įvežti draudžiama), kryžmažiedžių ir varpinių šeimų žolių bei Trifolium veislės augalų sėklos iš Argentinos, Australijos ir Naujosios Zelandijos;
(C) Beta, Brassica, Cichorium, Daucus, Lactuca veislių daržovės ir jų lapai iš visų šalių, taip pat visos žalios daržovės, išskyrus šparagus, baklažanus, pupeles ir žirnelius ne ankštyse; Capscium, Chilli, paprikos, pipirai ir kvapnieji ankštiniai pipirai; artišokai, valgomieji grybai; moliūgų šeimos daržovės iš Amerikos, Australijos, Kinijos, Europos (išskyrus EEB šalių), Honkongo, Japonijos, Šiaurės ir Pietų Korėjų, Makao, Naujosios Zelandijos, Pietų Afrikos, Taivanio ir buvusios SSRS;
(D) sėklinės bulvės iš Austrijos ir Šveicarijos. Bulvės, neskirtos auginti, iš Alžyro, Austrijos, Kipro, Egipto, Graikijos, Izraelio, Libano, Libijos, Maltos, Maroko, Portugalijos, Ispanijos, Šveicarijos ir Tuniso;
(E) žali citrusų vaisiai, išskyrus citrinas ir citronus, svarainiai (Cydonia), braškės (Fragaria), obuoliai (Malus), abrikosai, vyšnios, slyvos ir persikai (Prunus), kriaušės (Pyrus), juodieji serbentai, raudonieji serbentai, baltieji serbentai (Ribes), agrastai, gervuogės, žemuogės, avietės ir vynuogės (Vitis) iš visų šalių;
(F) skintos gėlės ir augalų dalys, skirtos dekoratyviniais tikslais, Castanea, dekoratyvinės chrizantemos, Dianthus, Prunus, Quercus, Rosa, Salix, Syringa ir Vitis veislės iš visų šalių;
(G) skinti kardeliai iš visų šalių, kur aptinkamos rūdinės bakterijos, nuo lapkričio 1d. iki gegužės 31 d. (kitu metų laiku įvežti draudžiama);


(H) skintos Protea veislės gėlės iš Pietų Afrikos.

13 skirsnis
Šelakas; lipai, dervos ir kiti augalų syvai bei ekstraktai



Nėra.

14 skirsnis
Augalinės pynimo medžiagos; augaliniai produktai, nenurodyti kitoje vietoje



Nėra.

III SKYRIUS
GYVŪNINIAI ARBA AUGALINIAI RIEBALAI IR ALIEJUS BEI JŲ SKILIMO PRODUKTAI; PARUOŠTI VALGOMIEJI RIEBALAI; GYVŪNINIS ARBA AUGALINIS VAŠKAS

15 skirsnis
Gyvūniniai arba augaliniai riebalai ir aliejus bei jų skilimo produktai; paruošti valgomieji riebalai; gyvūninis arba augalinis vaškas



Nėra.

IV SKYRIUS
PARUOŠTI MAISTO PRODUKTAI; NEALKOHOLINIAI IR ALKOHOLINIAI GĖRIMAI BEI ACTAS; TABAKAS IR PERDIRBTI TABAKO PAKAITALAI

16 skirsnis
Gaminiai iš mėsos, žuvies arba vėžiagyvių, moliuskų arba kitų vandens bestuburių



Nėra.

17 skirsnis
Cukrus ir konditerijos gaminiai iš cukraus



Nėra.

18 skirsnis
Kakava ir gaminiai iš kakavos



Nėra.

19 skirsnis
Gaminiai iš javų, miltų, krakmolo arba pieno; miltiniai konditerijos gaminiai



Nėra.

20 skirsnis
Daržovių, vaisių, riešutų arba kitų augalų dalių produktai



Nėra.

21 skirsnis
Įvairūs maisto produktai



Nėra.

22 skirsnis
Nealkoholiniai ir alkoholiniai gėrimai bei actas



Nėra.

23 skirsnis
Maisto pramonės liekanos ir atliekos; paruošti pašarai gyvūnams



Nėra.

24 skirsnis
Tabakas ir perdirbti tabako pakaitalai



Nėra.

V SKYRIUS

MINERALINIAI PRODUKTAI

25 skirsnis
Druska; siera; žemės ir akmenys; tinkavimo medžiagos, kalkės ir cementas



Draudžiami įvežti daiktai

25.01-30
Juodžemis, išskyrus durpes ne iš EEB šalių, ir juodžemis kartu su augančiu augalu ar augalų produktu, siunčiamu ne iš Europos / Viduržemio zonos. Juodžemis – tai viršutinis žemės paviršiaus sluoksnis, kuris yra sudūlėjęs ir turi augalinių medžiagų. Molis, podirvis ir mineralai neįskaitomi.

26 skirsnis
Rūdos, šlakai ir pelenai



Gyvūnų ir žmonių palaikai arba kremuoti pelenai.

27 skirsnis
Mineralinis kuras, mineralinės alyvos ir jų distiliavimo produktai; bituminės medžiagos; mineraliniai vaškai



Nėra.

VI SKYRIUS
CHEMIJOS PRAMONĖS IR JAI GIMININGŲ PRAMONĖS ŠAKŲ PRODUKCIJA

28 skirsnis
Neorganiniai chemikalai; organiniai arba neorganiniai tauriųjų metalų, retųjų žemių metalų, radioaktyviųjų elementų arba izotopų junginiai



Draudžiami įvežti daiktai

28.01-51
Visos radioaktyviosios medžiagos, skleidžiančios alfa, beta ar gama neutronų spindulius, įskaitant pramoninius gaminius, pvz., šviečiamuosius preparatus ir diskus ir t. t.



Be leidimų draudžiami įvežti daiktai

28.44
Leidžiama siųsti siuntas su radioaktyviosiomis medžiagomis, jeigu jos atitinka Tarptautinės atominės energijos agentūros saugaus radioaktyviųjų medžiagų pervežimo nuostatų, patvirtintų Konvencijos ir jos Vykdomojo reglamento, B dalį.

28.44.40

29 skirsnis
Organiniai chemijos produktai



Nėra.

30 skirsnis
Farmacijos produktai



Be leidimų draudžiami įvežti daiktai

30.01-30.06
Narkotinės medžiagos gali būti siunčiamos mokslo ar medicinos tikslais, tačiau tik turint Vidaus reikalų ministerijos išduotą importo licenciją. Įvežant psichotropines medžiagas reikia turėti Vidaus reikalų ministerijos arba kompetentingos tarnybos išduotą importo licenciją. Vakcinos, serumai, toksinai, antitoksinai, antigenai, insulinas, hipofizės preparatai, kortikotrofinas, heparinas ir hialuronidazas leidžiami įvežti, jeigu gavėjas turi oficialių kompetentingų tarnybų išduotą importo licenciją.

30.02-30.04

31 skirsnis
Trąšos



Nėra.

32 skirsnis
Rauginimo arba dažymo ekstraktai; taninai ir jų dariniai; dažikliai, pigmentai ir kitos dažiosios medžiagos; dažai ir lakai; glaistai ir kitos mastikos; rašalai



Nėra.

33 skirsnis
Eteriniai aliejai ir kvapieji dervų ekstraktai (rezinoidai); parfumerijos, kosmetikos ir tualetiniai preparatai

                        Draudžiami įvežti daiktai



Visų rūšių kvepalai įskaitant tualetinį vandenį ir losjonus po skutimosi. 
34 skirsnis
Muilas, organinės paviršinio aktyvumo medžiagos, skalbikliai, tepimo priemonės, dirbtiniai vaškai, paruošti vaškai, blizginimo arba šveitimo priemonės, žvakės ir panašūs dirbiniai, modeliavimo pastos, stomatologiniai vaškai, taip pat stomatologijos preparatai, daugiausia iš gipso



Nėra.

35 skirsnis
Albumininės medžiagos; modifikuoti krakmolai; klijai; fermentai (enzimai)



Nėra.

36 skirsnis
Sprogmenys; pirotechnikos produktai; degtukai; piroforiniai lydiniai; tam tikros degiosios medžiagos



Nėra.

37 skirsnis
Fotografijos ir kinematografijos prekės



Nėra.

38 skirsnis
Įvairūs chemijos produktai



Nėra.

VII SKYRIUS
PLASTIKAI IR JŲ DIRBINIAI; KAUČIUKAS IR JO DIRBINIAI

39 skirsnis
Plastikai ir jų dirbiniai



Nėra.

40 skirsnis
Kaučiukas ir jo dirbiniai



Nėra.

VIII SKYRIUS
ŽALIAMINĖS ODOS, IŠDIRBTA ODA, KAILIAI IR JŲ DIRBINIAI; BALNAI IR PAKINKTAI; KELIONĖS REIKMENYS, RANKINĖS IR PANAŠŪS DAIKTAI, DIRBINIAI IŠ GYVŪNŲ ŽARNŲ (IŠSKYRUS ŠILKAVERPIŲ ŽARNAS)

41 skirsnis
Žaliaminės odos (išskyrus kailius) ir išdirbta oda



Nėra.

42 skirsnis
Odos dirbiniai; balnai ir pakinktai; kelionės reikmenys, rankinės ir panašūs daiktai, dirbiniai iš gyvūnų žarnų (išskyrus šilkaverpių žarnas)



Be leidimų draudžiami įvežti daiktai

42.01-06
Įvežant dramblio kaulą, apdirbtą arba neapdirbtą, reikia turėti Pramonės ir prekybos ministerijos išduotą importo licenciją.

42.06.10

43 skirsnis
Kailiai ir dirbtiniai kailiai; jų dirbiniai



Draudžiami įvežti daiktai

43.01-04
Ruonių odos, išskyrus gautas legaliai.



Be leidimų draudžiami įvežti daiktai

43.01-02
Ruonių odos, išskyrus gautas legaliai.

43.01.70-

43.02.19

IX SKYRIUS
MEDIENA IR MEDIENOS DIRBINIAI; MEDŽIO ANGLYS; KAMŠTIENA IR KAMŠTIENOS DIRBINIAI; DIRBINIAI IŠ ŠIAUDŲ, ESPARTO ARBA IŠ KITŲ PYNIMO MEDŽIAGŲ; PINTINĖS IR KITI DIRBINIAI IŠ VYTELIŲ

44 skirsnis
Mediena ir medienos dirbiniai; medžio anglys



Nėra.

45 skirsnis
Kamštiena ir kamštienos dirbiniai

Nėra.

46 skirsnis
Dirbiniai iš šiaudų, esparto arba iš kitų pynimo medžiagų; pintinės ir kiti dirbiniai iš vytelių



Nėra.

X SKYRIUS
MEDIENOS ARBA KITŲ PLUOŠTINIŲ CELIULIOZINIŲ MEDŽIAGŲ MASĖ; POPIERIAUS ARBA KARTONO ATLIEKOS IR LIEKANOS (PERDIRBTI SKIRTAS POPIERIUS ARBA KARTONAS); POPIERIUS IR KARTONAS BEI JŲ DIRBINIAI

47 skirsnis
Medienos arba kitų pluoštinių celiuliozinių medžiagų masė; popieriaus arba kartono atliekos ir liekanos (perdirbti skirtas popierius arba kartonas)



Nėra.

48 skirsnis
Popierius ir kartonas; popieriaus masės, popieriaus arba kartono dirbiniai



Nėra.

49 skirsnis
Spausdintos knygos, laikraščiai, reprodukcijos ir kiti poligrafijos pramonės dirbiniai; rankraščiai, mašinraščiai ir brėžiniai



Draudžiami įvežti daiktai

49.01-11
Atvirukai, papuošti žėručiu, matiniu stiklu arba panašiomis medžiagomis. Netaisyklingos formos atvirukai nepriimami.



Be leidimų draudžiami įvežti daiktai

49.09
Atvirukus, papuoštus žėručiu, matiniu stiklu arba panašiomis medžiagomis, leidžiama siųsti tik vokuose. Atvirukai turi būti stačiakampio formos, kurių apimties spindulys ne didesnis kaip 10 mm.

49.09.00



Draudžiami įvežti daiktai

49.02
Siaubo vaizdajuostės ir atitinkami maketai, t. y. visa spausdinimo, fotografijos ir kita medžiaga, skirta siaubo vaizdajuostėms gaminti.

49.01
Knygos, spaudiniai ir kita medžiaga draudžiama Didžiosios Britanijos autorių teisių įstatymo.

49.07
Bet kokios pašto ženklų klastotės. Atvirukai, lankstinukai, žymelės arba vokai, pageidautina baltos spalvos, tačiau gali būti ir kitokios spalvos (išskyrus raudoną), jeigu ji nėra ryški, akinanti ar per tamsi ir jeigu dažuose nėra švytinčių medžiagų.

49.08
Siuntos, kurių išorėje ar adrese yra žodžiai, žymės ar piešiniai, kurie, pašto administracijos nuomone gali būti suprantami dviprasmiškai ar trukdo apdoroti.

49.01-11
Visi amoralaus pobūdžio spaudiniai, piešiniai, knygos, kortos, graviūros, filmai, videokasetės.

49.11
Mokėjimo reikalavimai už neužsakytą duomenų įtraukimą į sąrašus. Bet kokie leidiniai ar lankstinukai, įvežami reklamos tikslais apie rengiamą loteriją, muitinės administracijos nuomone, prieštarauja loterijos įstatymui.

49.07
Siuntos, kurių išorėje ar adrese yra žodžių, raidžių ar žymių (naudojamų be oficialaus leidimo) leidžiančių gavėjui manyti, kad jos yra Karališkosios Didenybės žymės.

49.11
Siuntos iš užsienio, kuriose reikalaujama apmokėti už prekes, kurių gavėjas nebuvo užsakęs.

Siuntos iš užsienio, kuriose siūloma nuolaidos už dalyvavimą reklaminiuose pristatymuose.

Bet kuri pašto siunta, susidedanti iš dviejų arba daugiau atskirų daiktų, adresuotų skirtingiems asmenims skirtingais adresais.

Prekės su melagingu kilmės nurodymu, išskyrus kai jos skirtos gavėjui asmeniškai naudoti. Daiktai su melagingu prekės ženklu; užsienyje pagaminti daiktai su pavadinimu ar ženklu, atitinkančiu Didžiosios Britanijos ar Šiaurės Airijos gamintojo ar prekybininko pavadinimą, jei greta nenurodoma prekės kilmė.

49.07
Draudžiama įvežti suklastotas banko korteles be Valstybės iždo leidimo, remiantis 1981 metų Klastočių įstatymu.

XI SKYRIUS

TEKSTILĖS MEDŽIAGOS IR TEKSTILĖS DIRBINIAI

50 skirsnis
Šilkas



Nėra.

51 skirsnis
Vilna, švelniavilnių arba šiurkščiavilnių gyvūnų plaukai; ašutų verpalai ir audiniai



Draudžiami įvežti daiktai

51.01-13
Gyvūnų plaukai ir vilna iš Egipto ir Sudano arba siunčiama tranzitu per šias šalis, įskaitant prekes, kurių sudėtyje yra šių medžiagų, išskyrus prekybinius pavyzdžius, siunčiamus pašto korespondencijos siuntose iki 2 kg ir siuntiniuose iki 10 kg. Siunčiami pavyzdžiai turi būti gerai įpakuoti. Ožkų vilna ir verpalai, įskaitant gaminius, kurių sudėtyje yra šių medžiagų.

52 skirsnis
Medvilnė



Nėra.

53 skirsnis
Kiti augaliniai tekstilės pluoštai; popieriaus verpalai ir popieriaus verpalų audiniai



Nėra.

54 skirsnis
Cheminiai elementarieji siūlai (gijos)



Nėra.

55 skirsnis
Cheminiai štapelio pluoštai



Nėra.

56 skirsnis
Vata, veltinys ir neaustinės medžiagos; specialieji verpalai; virvės, virvelės, lynai ir trosai bei jų dirbiniai



Nėra.

57 skirsnis
Kilimai ir kitos tekstilinės grindų dangos



Nėra.

58 skirsnis
Specialieji audiniai; siūtiniai (taftingo) tekstilės audiniai; nėriniai; gobelenai; apsiuvai, siuvinėjimai



Nėra.

59 skirsnis
Įmirkyti, aptraukti, padengti arba laminuoti tekstilės audiniai; tekstilės dirbiniai, naudojami pramonėje



Nėra.

60 skirsnis
Megztinės arba nertinės medžiagos



Nėra.

61 skirsnis
Megzti arba nerti drabužiai ir jų priedai



Draudžiami įvežti daiktai

61.01-17
Nešvarūs drabužiai ir skudurai.
62 skirsnis
Drabužiai ir jų priedai, išskyrus megztus ir nertus



Draudžiami įvežti daiktai

62.01-02
Nešvarūs drabužiai ir skudurai.


63 skirsnis
Kiti gatavi tekstilės dirbiniai; rinkiniai; dėvėti drabužiai ir dėvėti tekstilės dirbiniai; skudurai



Draudžiami įvežti daiktai

63.01-10
Nešvarūs drabužiai ir skudurai.

XII SKYRIUS
AVALYNĖ, GALVOS APDANGALAI, SKĖČIAI, SKĖČIAI NUO SAULĖS, LAZDOS, LAZDOS-SĖDYNĖS, VYTINIAI, BOTAGAI IR JŲ DALYS; PARUOŠTOS NAUDOTI PLUNKSNOS IR JŲ DIRBINIAI; DIRBTINĖS GĖLĖS; DIRBINIAI IŠ ŽMONIŲ PLAUKŲ

64 skirsnis
Avalynė, getrai ir panašūs dirbiniai; tokių dirbinių dalys



Nėra.

65 skirsnis
Galvos apdangalai ir jų dalys



Nėra.

66 skirsnis
Skėčiai, skėčiai nuo saulės, lazdos, lazdos-sėdynės, vytiniai, botagai ir jų dalys



Nėra.

67 skirsnis
Paruoštos naudoti plunksnos ir pūkai bei dirbiniai iš plunksnų arba iš pūkų; dirbtinės gėlės; dirbiniai iš žmonių plaukų



Nėra.

XIII SKYRIUS
DIRBINIAI IŠ AKMENS, GIPSO, CEMENTO, ASBESTO, ŽĖRUČIO ARBA PANAŠIŲ MEDŽIAGŲ; KERAMIKOS DIRBINIAI; STIKLAS IR STIKLO DIRBINIAI

68 skirsnis
Dirbiniai iš akmens, gipso, cemento, asbesto, žėručio arba panašių medžiagų



Nėra.

69 skirsnis
Keramikos dirbiniai



Nėra.

70 skirsnis
Stiklas ir stiklo dirbiniai



Nėra.

XIV SKYRIUS
GAMTINIAI ARBA DIRBTINAI IŠAUGINTI PERLAI, BRANGIEJI ARBA PUSBRANGIAI AKMENYS, TAURIEJI METALAI, METALAI, PLAKIRUOTI TAURIUOJU METALU, BEI JŲ DIRBINIAI; DIRBTINĖ BIŽUTERIJA; MONETOS

71 skirsnis
Gamtiniai arba dirbtinai išauginti perlai, brangakmeniai arba pusbrangiai akmenys, taurieji metalai, metalai, plakiruoti tauriuoju metalu, bei jų dirbiniai; dirbtinė bižuterija; monetos



Draudžiami įvežti daiktai

71.01-18
Draudžiama įvežti falsifikuotas monetas, remiantis 1981 metų Falsifikatų įstatymu.



Be leidimų draudžiami įvežti daiktai

71.01-18
Monetos, platina, auksas ir sidabras, apdirbti arba neapdirbti, brangakmeniai, papuošalai ir kiti brangūs daiktai siunčiami tik registruotosiose siuntose.

XV SKYRIUS
NETAURIEJI METALAI IR NETAURIŲJŲ METALŲ DIRBINIAI

72 skirsnis
Geležis ir plienas (juodieji metalai)



Nėra.

73 skirsnis
Dirbiniai iš geležies arba iš plieno (iš juodųjų metalų)



Nėra.

74 skirsnis
Varis ir vario dirbiniai



Nėra.

75 skirsnis
Nikelis ir nikelio dirbiniai



Nėra.

76 skirsnis
Aliuminis ir aliuminio dirbiniai



Nėra.

77 skirsnis
(Rezervuotas panaudoti ateityje pagal vieną sistemą)

Nėra.

78 skirsnis
Švinas ir švino dirbiniai

Nėra.

79 skirsnis
Cinkas ir cinko dirbiniai

Nėra.

80 skirsnis
Alavas ir alavo dirbiniai



Nėra.

81 skirsnis
Kiti netaurieji metalai; kermetai, dirbiniai iš šių medžiagų



Nėra.

82 skirsnis
Įrankiai, padargai, peiliai, šaukštai ir šakutės iš netauriųjų metalų; jų dalys iš netauriųjų metalų



Draudžiami įvežti daiktai

82.01-15
Peiliai su fiksatoriumi.

82.11.94

83 skirsnis
Įvairūs dirbiniai iš netauriųjų metalų



Draudžiami įvežti daiktai

83.01-11
Matricos ir kitokia įranga falsifikatams gaminti, pvz., bet kokia kaina apmokamiems pašto ženklams.

XVI SKYRIUS
MAŠINOS IR MECHANINIAI ĮRENGINIAI, ELEKTROS ĮRENGINIAI; JŲ DALYS; GARSO ĮRAŠYMO IR ATKŪRIMO APARATAI, TELEVIZIJOS VAIZDO IR GARSO ĮRAŠYMO IR ATKŪRIMO APARATAI, ŠIŲ DIRBINIŲ DALYS IR REIKMENYS

84 skirsnis
Branduoliniai reaktoriai, katilai, mašinos ir mechaniniai įrenginiai; jų dalys



Nėra.

85 skirsnis
Elektros mašinos ir įrenginiai bei jų dalys; garso įrašymo ir atkūrimo aparatai, televizijos vaizdo ir garso įrašymo ir atkūrimo aparatai; šių dirbinių dalys ir reikmenys



Draudžiami įvežti daiktai

85.01-48
Radijo imtuvai („CB“- dažnių diapazonas asmeniniams pokalbiams, dažniausiai iš automobilio, radijo stotelės ir radiotelefonai), veikiantys 26,1-29,7 MHZ / s ir 88-108 MHZ / s dažniu.



Be leidimų draudžiami įvežti daiktai

85.18
Radijo imtuvai („CB”, radijo stotelės ir radiotelefonai), veikiantys 26,1-29,7 MHZ / s ir 88-108 MHZ / s dažniu, išskyrus aparatus, patvirtintus naudoti Didžiojoje Britanijoje.

85.25

85.27

XVII SKYRIUS
ANTŽEMINIO, ORO, VANDENS TRANSPORTO PRIEMONĖS IR PAGALBINIAI TRANSPORTO ĮRENGINIAI

86 skirsnis
Geležinkelio arba tramvajaus lokomotyvai, riedmenys ir jų dalys; geležinkelių arba tramvajaus bėgių įrenginiai ir įtaisai bei jų dalys; visų rūšių mechaniniai (įskaitant elektromechaninius) eismo signalizacijos įrenginiai

Nėra.

87 skirsnis
Antžeminio transporto priemonės, išskyrus geležinkelio ir tramvajaus riedmenis; jų dalys ir reikmenys



Nėra.

88 skirsnis
Orlaiviai, erdvėlaiviai ir jų dalys



Nėra.

89 skirsnis
Laivai, valtys ir plaukiojantieji įrenginiai



Nėra.

XVIII SKYRIUS
OPTIKOS, FOTOGRAFIJOS, KINEMATOGRAFIJOS, MATAVIMO, KONTROLĖS, PRECIZIJOS, MEDICINOS ARBA CHIRURGIJOS PRIETAISAI IR APARATAI; LAIKRODŽIAI; MUZIKOS INSTRUMENTAI; JŲ DALYS IR REIKMENYS

90 skirsnis
Optikos, fotografijos, kinematografijos, matavimo, kontrolės, precizijos, medicinos arba chirurgijos prietaisai ir aparatai; jų dalys ir reikmenys



Nėra.

91 skirsnis
Laikrodžiai ir jų dalys



Nėra.

92 skirsnis
Muzikos instrumentai; šių dirbinių dalys ir reikmenys



Nėra.

XIX SKYRIUS
GINKLAI IR ŠAUDMENYS; JŲ DALYS IR REIKMENYS

93 skirsnis
Ginklai ir šaudmenys; jų dalys ir reikmenys*(1)



Draudžiami įvežti daiktai

93.01-06
Ginklai ir jų dalys. Ginklai ir jų priedai, priskiriami karo įrangai. Žr. II d.



Be leidimų draudžiami įvežti daiktai

93.03-04
Sportiniai ginklai. Siuntėjas privalo būti tikras, kad gavėjas turi importo licenciją. Žr. II d.

93.03.30-

93.04.00

XX SKYRIUS
ĮVAIRŪS PRAMONĖS DIRBINIAI

94 skirsnis
Baldai; patalynės reikmenys, čiužiniai, čiužinių karkasai, dekoratyvinės pagalvėlės ir panašūs kimštiniai baldų reikmenys; šviestuvai ir apšvietimo įranga, nenurodyti kitoje vietoje; šviečiantieji ženklai, šviečiančiosios iškabos ir panašūs dirbiniai; surenkamieji statiniai



Nėra.

95 skirsnis
Žaislai, žaidimai ir sporto reikmenys; jų dalys ir reikmenys



Nėra.

96 skirsnis
Įvairūs pramonės dirbiniai



Draudžiami įvežti daiktai

96.01-18
Daiktai, pagaminti užsienio kalėjimuose, išskyrus įvežamus nekomerciniais tikslais arba priskiriamus prie daiktų, negaminamų Didžiojoje Britanijoje, arba siunčiamus tranzitu.

XXI SKYRIUS
MENO KŪRINIAI, KOLEKCIONAVIMO OBJEKTAI IR ANTIKVARINIAI DAIKTAI

97 skirsnis
Meno kūriniai, kolekcionavimo objektai ir antikvariniai daiktai



Nėra.

_________________
*(1) 1979 metais Rio de Žaneiro kongresas panaikino Susitarimo dėl pašto siuntinių straipsnį, kuriame buvo numatyta, kad „Administracijos gali susitarti dėl armijai skirtų metalinių šovinių ir kapsulių, artilerijos raketų šovinių, degtukų, nedegių celiuliozės juostų vežimo“. Šiuos daiktus siųsti pašto siuntiniuose draudžiama.










DIDŽIOJI BRITANIJA




ANTROJI DALIS



ĮVEŽAMŲ AR TRANZITU SIUNČIAMŲ DAIKTŲ




PRIĖMIMO SĄLYGOS

Didžioji Britanija įterpė antrosios dalies tekstą į pirmąją dalį.

Didžiosios Britanijos pašto administracija (Consigna) nutarė neteikti užkrėstų gendančių biologinių medžiagų pristatymo paslaugos nuo 1998 m. kovo 31 d. siunčiamoms siuntoms ir nuo 1998 m. gegužės 31 d. gaunamoms siuntoms.

Be to, draudžiama siųsti į Didžiosios Britanijos teritoriją arba siųsti per ją tranzitu daugelį šaunamųjų ginklų, išskyrus atvejus, kai turimas Vidaus reikalų ministerijos leidimas.

Didžiojoje Britanijoje vykdoma griežta šaunamųjų ginklų turėjimo kontrolė, ypač jų gabenimo ir sandėliavimo. Svarbu pažymėti, kad kastetiniai (šaltieji) ginklai, nurodyti 1968 metų Šaunamųjų ginklų įstatymo (papildyto 1997 m.) 5-oje dalyje, gali būti sulaikyti. Šių ginklų negalima nei įvežti į Jungtinę Karalystę, nei siųsti tranzitu per Consignia tarpininką (būtent British Post Office, Royal Mail ir Parcelforce Worldwide) (Britų paštas, Karališkas paštas, Pasaulinės siuntinių pajėgos).

Draudžiama įvežti į Didžiąją Britaniją ar siųsti tranzitu per jos teritoriją šiuos ginklus: automatinius ginklus (kulkosvaidžius ir automatus), pusiau automatinius karabinus, daugelį kastetinių ginklų, prieštankinius granatsvaidžius, mortyras ir kitus karinius ginklus, elektrinius ginklus, turinčius paralyžiuojantį poveikį, balionėlius su aitriosiomis dujomis ir automatinius peilius.

Ginklai, kuriuos įvežant reikia turėti Didžiosios Britanijos licenciją: sportiniai ginklai (karabinai su sklende ir karabinai su svertu, daugelis šautuvų ir burna užtaisomi ginklai) ir šaudmenys.

Interesantas Didžiosios Britanijos policijos tarnyboje turi gauti atvykstančiojo leidimą. Šis leidimas bus išduotas paprašius Didžiosios Britanijos sportinių varžybų organizatorių ir perduotas siuntėjui, kad ginklas būtų siunčiamas kartu su leidimu.

Visi prašymai, susiję su importo licencijos išdavimu šaunamiesiems ginklams, šaudmenims ir jų dalims, yra perduodami DTI (Import Licensing Branch Enquiry Point (Prekybos ir pramonės ministerijos Žvalgybos tarnybos Importo licencijų skyriui):

Tel. (+44 16) 4236 4333 / 4

El. p. enquiries.ilb@dti.gov.uk

Papildomos informacijos apie galiojantį šaunamųjų ginklų įstatymą galima teirautis Jungtinės Karalystės vidaus reikalų ministerijoje:

Tel. (+44 20) 7273 4000

Faks. (+44 20) 7273 2065

El. p. public.enquiries@homeoffice.qsi.gov.uk

Visuose Vidaus reikalų ministerijai arba Pramonės ir prekybos ministerijai elektroniniu paštu atsiųstuose prašymuose turi būti tiksli prašančiojo pavardė ir adresas.








DIDŽIOJI BRITANIJA




TREČIOJI DALIS



SPECIALIEJI MUITINĖS IR KITŲ INSTITUCIJŲ





NURODYMAI

3.1.

Deklaracijų muitinei pildymas

Deklaracijose muitinei turi būti visi reikalingi taikomų mokesčių, tarifų ir kontrolės priemonių duomenys tiek importuojant, tiek eksportuojant.

Pašto korespondencijos siuntoms, kurių vertė ne didesnė kaip 270 svarų sterlingų, pildoma deklaracija C 1. Siuntoms, kurių vertė didesnė kaip 270 svarų sterlingų, ir siuntiniams pildoma deklaracija C 2 / CP 3.

3.2.

Būtinybė įdėti sąskaitas faktūras

Įdėti sąskaitas faktūras reikia tik į tas siuntas, kurių vertė didesnė kaip 2000 svarų sterlingų.

3.3.

Būtinybė patvirtinti prekių kilmę

Patvirtinti kilmę reikia prekių, įvežamų pagal lengvatinę tarifų sistemą arba pagal EEB sutartis su atskiromis šalimis, šalių grupėmis arba su atskiromis nepriklausomomis šalimis. Kilmės sertifikatas turi atitikti sutartyje nurodytą formą.

3.4.

Kiti muitinės nurodymai

Siuntos, kurių vertė didesnė kaip 15 svarų sterlingų, išskyrus alkoholinius gėrimus ir tabako produktus, neapmokestinamos eksporto ir pridėtinės vertės mokesčiais.

Dovanos, siunčiamos gavėjui asmeniškai naudoti ir kurių suma ne didesnė kaip 36 svarai sterlingų, taip pat neapmokestinamos, jeigu atitinka leistinas normas:

- alkoholiniai gėrimai: 1 litras spiritinių gėrimų arba 1 litras putojančio ar likerinio vyno, taip pat 2 litrai paprasto vyno;
- kvepalai: 50 gramų kvepalų arba 0,25 litrai tualetinio vandens;
- tabako produktai: arba 50 cigarečių, arba 25 cigarilės, arba 10 cigarų, arba 50 gramų tabako.

Sumažinto tarifo mokestis (10 proc.) taikomas siuntoms, kurių vertė ne didesnė kaip 140 svarų sterlingų, jeigu toks tarifas palankus importuotojui.

3.5.

Juridiniai nurodymai

Bet kuri siunta, kurioje siunčiami daiktai nėra tiksliai deklaruoti arba deklaruoti neteisingai, ypač nurodant kilmę arba vertę, gali būti konfiskuota.

Visais atvejais vadovaujamasi importo ir eksporto pažeidimo įstatymais.

